

Belföldi hírek

1981. július 26. v a s á r n a p

bb.1. kétfajú borju

szé/st/zsu hgy

1981. július 26.

a hir nem „kacsa”, kétfajú borju született a veszprémi állatkórházban. a tehenet kényszerelés miatt vitték be az állategészségügyi központba a balatonkenesei egyetértés tsz-ből, s a „császármetszés”, után az utód, a bikaborju két fejjel került napvilágra.

aveszprémi,

állatkórház orvosai a sikeres műtéti beavatkozás után is úgy vélték, hogy a kétfajú borju csak néhány óráig élhet, de a jóslat nem vált be. a két fejjel született állat már két napot is túlélt és anyjával együtt hazaszállították balatonkenesére.
/mti/

-.-

bb.2. állatkerti együttműködés pécs és eszék között

igó/st/zsu hgy

1981. július 26.

pécs és eszék testvérvárosi kapcsolatait újabb területekre terjesztették ki: megállapodtak a két város állatkerjeinek együttműködésében. eszerint szakmai tapasztalatcserét tartanak pécssett, illetve eszéken.

/folyt.köv./

09.25/zsu

-1-

11/10
/pc

bb.2./állatkerti ... folyt./zsu

meghívják egymást a szakmai rendezvényeikre. a jugoszláv szakembereket különösen a mecseki állatkert sokoldalú, magas színvonalú közművelődési tevékenysége érdekli, kiváltképpen a nagy sikerű nyári zoo-iskola és az egész éven át működő biológiai szakkör. a pécsiek pedig leginkább az egzotikus állatok tenyésztését, a könnyűszerkezetes állatházak építésének technológiáját és az állatkert gazdasági ellátását kívánják tanulmányozni eszéken. vállalták, hogy népszerűsítik egymás állatkertjeit és az eszékre látogató magyar turisták, illetve a pécsre érkező eszéki vendégek számára zoo-programokat szerveznek. megállapodtak a rendszeres állatcserében is./mti/

bb.3. felhasználható 12 órától!

kádár jános a szovjetunióba utazott

mm/zsu sl

1981. július 26.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására vasárnap rövid pihenésre a szovjetunióba utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, havasi ferenc és korom Mihály, a kb titkárai, a politikai bizottság tagjai és gyenes andrás, a központi bizottság titkára. jelen volt valerij muszátov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

bb.4. felhasználható 14 órától!

elutaztak az ifjúsági barátság fesztivál szovjet résztvevői

t/gy/ár/pá/zsu sl

1981. július 26.

vasárnap elutazott hazánkból a lenini komszomol küldöttsége, amely dmitrij filipovnak, a komszomol kb titkárának a vezetésével részt vett a iii. magyar-szovjet ifjúsági barátság fesztivál egyhetes eseménysorozatán./mti/

09.45/zsu

-2-

11.20
Pa

bb.5. füst emlékünnepe rumban

lér/zsu sl

1981. július 26.

füst emlékünnepe rendeztek vasárnap a vas megyei rum községben. a rába-parti faluban, füst sándor szülőházánál a szombathelyi és a sárvári járás kisz fiataljai, valamint a mártir nevét viselő brigádok, iskolák vezetői, képviselői, s a község dolgozói ünnepi gyűlésen emlékeztek arra, hogy negyvenkilenc évvel ezelőtt gyorsított eljárással itélték halálra a horthy-magyarország bírái füst sándort és sallai imrét, a magyar munkásosztály két kimagasló egyéniségét. méltatták a mártirok életét, munkásságát, akik minden tevékenységükkel példát mutattak a mai fiataloknak is. az emlékezés után megkoszorúzták a szülőházon elhelyezett emléktáblát, s megtekintették a szülőházban berendezett emlékmúzeumot.

nagyomány már, hogy az évfordulón a kisz fiatalok különböző sportversenyeken, labdajátékokban, atlétikában mérik össze tudásukat az ünnepség után a füst kupáért. a sportversenyek után a fiatalok, kisz vezetők kicserélték eddigi munkájukban szerzett tapasztalatokat, szorosabbra fűzték a meglévő kapcsolatokat, s az egész napos találkozót ifjúsági bállal fejezték be./mti/

J.Sándor

bb.6. ifjúsági nap szombathelyen

lér/zsu sl

1981. július 26.

ifjúsági napot rendeztek vasárnap szombathelyen, vas megye szovjet testvérterületének, a mari aszszk-nak fővárosáról, joskaráról elnevezett lakótelepén. az egésznapos vidám programról a városrészben és a környéken működő mintegy husz kisz szervezet gondoskodott. három helyszínen minden korosztály megtalálhatta az őt leginkább érdeklő, szórakoztató műsort.

az iskola előtti területen, a gépkocsiparkolóban és a sportpályán számos ügyességi versenyt, vetélkedőt rendeztek. volt számítógépes játék, aszfaltrajz-, búvőskocka-, görkorcsolya-, gördeszka-, roller-és kerékpárverseny, kresz vetélkedő, rock-parádé. a táncházban zenekari és táncgyűttesek, énekesek adtak műsort, fellépett a szentpéterfai horvát nemzetiségű népi együttes is.

az ifjúsági nap célja volt elsősorban a kisz tömegkapcsolatnak bővítése, javítása, s ezt jól szolgálták a rendezvények. a kedvező tapasztalatok alapján legközelebb a derkovits városrészben és a kisz lakótelepen is szerveznek hasonló ifjúsági napot a megyeszékhelyen./mti/

10.40/zsu

-3-

11.20
Pa

bb.7. befejeződött az építők országos természetjáró találkozója

lér/zsu sl

1981. július 26.

vasárnap befejeződött az építők nyolcadik országos természetjáró találkozója. a négy napos rendezvénysorozatnak - melyre az ország minden részéről, negyvenkilenc építőipari vállalatból, sportszakosztályától mintegy ezerháromszáz építőmunkás, természetjáró érkezett - ezúttal szombathely, illetve vas megye adott otthont.

a találkozó résztvevői különböző turákon ismerkedtek vas megye multjával, jelenével, műemlékekben bővelkedő tájaival, természeti szépségeivel, értékeivel, kicserélték tapasztalataikat, szobrászabbra fűzték kapcsolataikat, ápolták építőipari hagyományait, s tovább mélyítették az építő-, fa-, és építőipari természetjárók közötti barátságot.

a találkozó utolsó napján szombathelyen, a művelődési és sportházban záróünnepséggel búcsúztak a természetjárók a vendéglátó vas megyétől, s közölték, hogy a jövő évben a fővárosban rendezik meg az építők kilencedik országos összejövetelét.
/mti/

--

bb.8. az első műsor szombathely új szabadidő központjában

lér/zsu sl

1981. július 26.

első alkalommal szórakozhattak vasárnap a fiatalok és érdeklődők, a nagy társadalmi összefogással épülő szombathelyi szabadidő központban. az erre a célra kijelölt tizenhat hektáros területen, a volt téglagyárak, homokbányák helyén folyamatosan épülő szabadidő központ létesítését a megyeszékhely egész lakossága segíti. az összefogás eredményeként készülnek el a sportpályák, játszóterek, szociális helyiségek, utak, parkolók, amelyek kikapcsolódást, pihenést, szórakozást jelentenek a lakosság minden korcsoportja részére.

vasárnap a szabadidő központ első épületét, melyben büfé, öltöző, fürdő kapott helyet, s a mellette megépült hatalmas táncteret vették birtokukba a fiatalok. ebből az alkalomból a lord rock-zenekar adott másfél órás koncertet, majd felléptek a művelődési és sportház diszkó táncosai, s karate bemutatót is tartottak.
/mti/

--

10.45/zsu

-4-

11.40
Pa

bb.9. ismét strandidő a balatonon

káp/zsu sl

1981. július 26.

az elmúlt negyvennyolc óra alatt szinte három évszak váltogatta egymást a balatonon. pénteken még 34 fokos kánikulában napoztak és fürödtek a tó 24 fokos vizében a nyaralók, szombatra észak-kelet felől a tavaszra emlékeztető, futóláz, majd délutánra viharos hideg, őszi időjárás riogatta a vendégeket. vasárnapra ismét kiderült, a fokozatos felmelegedés nyomán a déli órákban a levegő hőmérséklete elérte a 23 fokot, míg a tó vize a szombat esti 18 fokról huszra emelkedett. a vihartjelző piros rakétákat sárga jelzés váltotta fel, így újból benépesült a tó déli partja. a siófoki szállodasor előtti, valamint a városi tanács nagysztrandján a déli órákban már többezren napoztak, sokan fürödtek. a kirándulásra is alkalmas időt szintén kihasználták, sokan keresték fel a tó környékének nevezetességeit, köztük a balatonszentgyörgyi csillagvárat, a siófoki beszédes józsef vízrajzi, a balatonszemesei posta és a balatonszárszói józsef attila muzeumot, valamint a szántódpusztai műemlékmajort. mások balatonkörüli útra indultak és az északi part nevezetességeit keresték fel. megélénkült a hajóforgalom is: a vízijárművek /személyhajók és kompok/ mintegy ötvétezer utast, a kompok több mint négyezer gépjárművet szállítottak.
/mti/

--

bb.10. voltizsáló bajnokság szántódpusztán

káp/zsu sl

1981. július 26.

vasárnap tartották meg a balaton déli partján, szántódpusztán a műemlékmajor sportpályán a harmadik voltizsáló bajnokságot. ez a külföldön igen népszerű lovassport 8-14 koraak részére - hazánkban az utóbbi években kezdett elterjedni. hasonlít egy kicsit a műlovagláshoz, a cirkuszban is látható lovasmutatványokhoz. a versenyzőnek /egyéni és csapatban/ a futósáron vágató ló hátán kell különböző tornamutatványokat /egyéni és csoportosan/ elvégezni. a siótour és az állattenyésztési kutatóintézet rendezésében az idei voltizsáló bajnokságra három csapat, köztük a budapesti állatkerti kísérleti gyermeklovarda, valamint a palotási május 1. termelőszövetkezet gyermekcsapata nevezett be. ügyességükben szép számú közönség gyönyörködhetett. a verseny után külön lovasbemutatót is tartottak. a legjobb helyezést elért csapatot voltizs-díjjal jutalmazták meg.
/mti/

Léves

--

11.00/zsu

-5-

bb.11. győrnél tetőzött az árhullám - dunaremeténél már 20 centimétert apadt a víz

cser/zsu sl

1981. július 26.

vasárnap délelőtt győrnél is tetőzött az árhullám 602 centiméteres vízmagassággal. dunaremeténél a szombati esőzés után vasárnap reggelig már 20 centimétert apadt a víz. komárom, esztergom térségében és az azt követő folyószakaszon tovább tart a lassu áradás.

szigetközben a levonuló árhullám nyomában fakadó vizek jelentkeznek. vasárnap már 135 hektár területet borított fakadó víz. üzembehelyeztek két szivattyu-telepet és elrendelték az elsőfoku belvízvédelmi készültséget. a következő napokban a belvízzel borított terület növekedésére lehet számítani.

vasárnap az északdunántúli vízügyi igazgatóság területén 634-en vettek részt az árvédekezésben. folytatódott győrnél a püspökerdei 5 kilométer hosszú nyári gát erősítése. gönyűnél az 1-es számú főút és a duna medre közötti hullámtéren lévő 350 hektárnyi rétet és cukorrépa földet elöntötte a víz. az itt lévő állatokat időben biztonságba helyezték. ezt a területet egy nyári gát védi a kisebb áradásoktól. a jelenlegi magas árhullámnak a 3,5 kilométer hosszú alacsony nyári gát nem tudott ellenállni./mti/

--

bb.12. hétfő reggeltől lezárják nagycenknél a 85-ös főút egy szakaszát

cser/zsu sl

1981. július 26.

hidépítési és utkorszerűsítési munkák miatt hétfő reggeltől nagycenknél a 85-ös főút egy rövid szakaszát a kiscenki bekötőút és a szovjet hősi emlékmű között lezárják a forgalom elől. a lezárás előreláthatóan két hónapig lesz érvényben. a munkák ideje alatt a személygépkocsiknak és autóbuszoknak kisebb, a tehergépkocsiknak nagyobb kerülőt kell tenniük mindkét irányban. a forgalmi változásokat, a terelőutakat jól látható táblák jelzik./mti/

--

11.05/zsu

1200
pa

-6-

bb.13. szabolcs-szatmárban is befejezték a buza aratását

kal/zsu sl

1981. július 26.

szabolcs-szatmárban vasárnap a kombájnok, a még lábon álló buza utolsó tábláit vágják, s délutánra a gazdaságok házánk legkeletibb területén is befejezték a buza aratását. a következő néhány napban az erőket a rozs betakarítására összpontosítják, hisz annak még közel fele a földeken van.

vasárnap nem pihentek az almáskertek növényvédő gépei sem. sokhelyütt ezutal permezettek 15-ödször a téli almát. augusztus végén kezdődik az almaszüret./mti/

--

bb.14. tutajexpedíció indult tiszabecsről

kal/zsu sl

1981. július 26.

vasárnap tiszabecsnél tutajexpedíció szállt vízre a tiszán. utasai tíz napot töltenek a folyón és a partmenti vidéken, hogy sok egyéb mellett feltérképezzék a tiszta felső szakaszának élővilágát, még ma is fellelhető néprajzi, népművészeti szokásait, emlékeit. az expedíció - melynek tagjai között van grafikus, geológus, belső építész és építőmérnök is - film- és fényképfelvételeket készít a beregi és szatmári falvak mesterembereinek munkáiról, a vidék természeti szépségeiben gazdag tájairól, védett területeiről.

maguk-készítette járművük - amely az unicum nevet kapta - 7 méter hosszú, 2,4 köbméter vízkiszorítású. fényből készült járófelülete alatt 12, egyenként 200 literes hordót helyeztek el, melyek gondoskodnak a felhajtórőről. négy és fél méter magas árbocához 8 négyzetméteres vitorla tartozik.

a tutajexpedíció során szerzett tapasztalataikról, élményeikről tanulmányban adnak majd számot az „unicum”, tokajig hajózó ifju, vállalkozókedvű utasai./mti/

--

11.30/zsu

-7-

1225
pa

bb.15. utrakelt a tisz-tura nemzetközi mezőnye

kal/zsu sl

1981. július 26.

vasárnap tivadarban vízreszállt a xv. nemzetközi tisz-tura mezőnye. hat nemzet 210 turázója tagja a vizikonvojnak, amely az augusztus 14-i szegedi célbaéréséig 530 kilométernyi utat tesz meg hazánk második legnagyobb folyóján. a tura első napján - újdonságként a rendezvény történetében - ugynevezett összeszoktató turát tartottak, amelyen a résztvevőknek alkal-muk nyílt kitapasztalni a tiszta legfontosabb tulajdonságait és megszokni a mezőny tempóját, sebességét. a vízisport kedvelői között valamennyi korosztály képviselteti magát. legidősebb tagja a 70-es éveiben jár, a legifjabb résztvevő pedig az 5 és fél éves tündés leninvárosi kiss bence, aki azonban már gyakor-lott turázónak számít, hiszen szülei jóvoltából immár negyedik alkalommal részese a viziutnak.

a mezőny augusztus első napján érkezik a tiszta bor-sodi szakaszára, augusztus hatodikán éri el a szolnoki vizeket, majd 13-tól már a csongrádi részen folytatja útját. utközben a résztvevők megismerkedhetnek a partmenti települések iro-dalmi és történelmi emlékehelyeivel, tiszadobnál megkoszorúzzák a folyó szabályozójának, vásárhelyi pálnak az emlékművét, to-kajban, szolnokon és szegeden pedig egy napot városnézéssel töl-tenek el a turázók./mti/

-.-

bb.16. kukoricacimerező tábor - nemzetközi részvétellel

kász/zsu sl

1981. július 26.

6. bolgár, jugoszláv és ndk-beli fiatalok is részt vesznek vasárnaptól a bolyi mezőgazdasági kombinát építőtáborainak mun-kájában. a baranya testvérmegyéből - szlivenből, eszékről, és schwerinből - érkezett hatvanöt fiatal hibridkukoricát cimerez az európai híru vetőmagtermelő gazdaságban. ezzel viszonzják baranyai társaik munkáját, akik bulgáriában barackot szüre-telnek, jugoszláviában utépitésnél, az ndk-ban pedig egy erdő-gazdaságban dolgoznak.

a nemzetközi építőtábor résztvevőinek szabadidőprogramot is szerveztek a vendéglátók. a délszláv és német táncchízi műso-rokon kívül nemzetiségi esteket rendeznek, kirándulnak pécsre, ahol megismerkedhetnek a mecsekaljai város történelmi em-lékeivel és kulturális nevezetességeivel, harkányban pedig a híres gyógyító vízben vesznek éjszakai fürdőt.

az építőtáborozás befejeztével a baranya megyei kiszések ba-latonfenyvesi üdültáborára látja vendégül néhány napos pihenésre a kisz külföldi testvérszervezeteinek dolgozó tagjait./mti/

12.45/zsu

-8-

13⁰⁰
pa

bb.17. népi játékok szeged- algyőn

dob/zsu sl

1981. július 26.

szeged algyői városrészében, az olajmező szomszédságában vasárnap évszázados hagyományként megtartották az amma napi bucsut. az ehhez kapcsolódó népi játékokkal. az egész napos műsorban felléptek az ecsédi, kazári, madocsi, egyházas-kozári és egerbocsi népi együttesek. a vásártéri folklór-bemutatón ott volt a község apraja-nagyja, s nagy tetszéssel fogadták, amint a vásári kikiáltó szavára porondra léptek az énekes, táncos csoportok, ugyancsak sikert arattak az algyői fő-utcán bemutatott menettáncokkal, majd az ady endre művelődési házban bemutatott gálaműsorral./mti/

-.-

bb.18. időjárásjelentés

zsu sl

1981. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 26-án vasárnap 12 órakor:

hüvös, és kissé még változékony idő

napos, száraz idő most már csupán a kelet-európai síkságon van, az ott lévő meleg, száraz levegő hatására erős a felmele-gedés, a hőmérséklet csúcserőke 30 fok körül alakul. nyári as az idő a balkán- és ibériai félszigeten is, árrafelé azonban már záporok, zivatarok szakítják meg a napsütést. szárazföldünk más vidékein változékony, hüvös időjárás uralkodik. az atlanti-óce-árról több hullámban érkező, nedves légtömegék erős felhősö-dést, csapadékos időt, szélereődést okoznak. a kárpát-medencét szombaton elhagyta az első hüvös léghullám, mögötte azonban továbbra is alacsony hőmérsékletű, és viszonylag nedves levegő érkezik, ezért kissé még változékony marad időjárásunk.

szombaton hazánk nyugati, északnyugati vidékein, már haj-nalban erősen felhős volt az ég, és záporok, zivatarok törtek ki. a csapadékhóza a keleti országrészt délután érte el. vasár-nap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékhóza és 10 mm között volt, csupán győrben, zalaegersze-gen és sümegen mértek 15, pápán 17, fügedőn pedig 22 mm-t. /folyt.köv./

12.50/zsu

-9-

13¹⁰
pa

bb.18./időjárásjelentés ... folyt./zsu

a zivatart pánán és hidasnémetiben jégeső is kísérté. délelőtt a keleti tájakon még sok volt a napsütés, ezért a levegő ott 26, 33 fokig melegedett fel. nyugaton délutánra ugyan kisütött a nap, a hőmérséklet csúcserőke azonban így is csak 19, 24 fok között alakult, az északi, északnyugati szelet a dunántulon helyenként viharos szellőkésék kísérték. éjszaka felhőátvonulások voltak, hajnalra nyugaton 8, 12, keleten 11, 15 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős volt az ég, a dunántulról egy-két helyről gyenge záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 14 és 21 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, a százéves átlagnál 3,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elsősorban a déli és keleti vidékeken. szórványos záporral, egy-két helyen esetleg zivatarral. napközben helyenként megerősödő északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14 legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22, 26 fok között.

a duna vizállása budapestnél 670 cm, hőmérséklete 15,4 fok.
/mti/

bb.19. felhasználható 17 órától!

kiállítás szeged történelméből

dob/zsu sl

1981. július 26.

szeged multja, jelene, jövője címmel kiállítás nyílt vasárnap a móra ferenc muzeum vár-épületében. a város történetét sokszáz korabeli térkép, makett, fénykép és tárgy érzékelteti. a települést legelőször városként említő 1183-as oklevélről az ezredforduló csaknem negyedmilliós városát kialakító tervekig. nagy-méretű makett valamennyi épületével együtt ábrázolja az 1879-ben már hetvenezer lakosu szegedet, abban az évben, amikor hatezer házát rombadöntötte az árvíz. ugyancsak nagyméretű makett ábrázolja az árvíz utáni ujjaépítést, amidőn európa egyik legrendezettebb, körutas, sugárutas szerkezetű városa kialakult.

/folyt.köv./
12.55/zsu

-10-

bb.19./kiállítás ... folyt./zsu

ugyanerre a szerkezetre épült az elmúlt két évtizedben négy új lakónegyed, ahol mintegy hetvenezer ember kapott új otthont. a város lélekszáma már 180.000 -re emelkedett. a hagyományokra alapozott harmonikus városfejlesztésért kapta meg a város két éve a hild-émlékérmét, amely ugyancsak a kiállítás becses tárgyai között szerepel. a bemutatott tárgyi emlékek közül érdekes a város hatalmas, régi pallosa, bárányt és sast ábrázoló faragott címere. régi mesterek alkotásai közül bemutatják az 1900-as párizsi világkiállításon díjat nyert kovácsoltvas kaput, s a hajdani mesterségekre utaló vizimalom makettjét. ilyen malmokból egykor kilencven sorakozott a szegedi tiszsa-szakaszon./mti/

-.-

bb.20. mónus ferenc népi iparművész kiállítása szegeden

dob/zsu sl

1981. július 26.

a hódmezővásárhelyen élő mónus ferenc fazekas népi iparművész munkáiból nyílt kiállítás vasárnap a szegedi juhász gyula művelődési központban. mónus ferenc többévszázados hírneves hódmezővásárhelyi fazekasdinasztiák egyikének tagja, már számos önálló kiállításon szerepelt. ez alkalommal is több-százat mutatnak be a jellegzetes helyi népi motívumokkal díszített, zöldmázás butélliaiból, miska-kancsóiból, kakasos tányérjaiból és más dísztárgyaiból. kiállításának vasárnapi megnyitó ünnepségén népdalcsokorral szerepelt a sándorfalvi citerazenekar. a bemutatót augusztus 8-ig tekinthetik meg a látogatók./mti/

-.-

bb.21. fesztivál-vasárnap szegeden

dob/zsu sl

1981. július 26.

valódi fesztivál-hangulat volt vasárnap szegeden. több mint 40.000 vendég érkezett a szabadtéri játékok soron következő előadására, valamint az ifjusági napokra; a tucatnyi képzőművészeti, népművészeti és egyéb kiállítás, a sokféle rendezvény megtekintésére. a legtöbb turista utja a tiszsa-partra vezetett. az új beton partfal lépcsősorait a fiatalok ezrei foglalták el.

/folyt.köv./
13.15/zsu

-11-

13.30
RA

bb.21./fesztivál-vasárnap ... folyt./zsu

a rakparton felállított színpadon amatőr színpadi és népi együttetések szinte állandó műsora nyújtott szórakozást. a „miénk a színpad,, című műsorban minden fiatal felléphetett, aki úgy érezte, hogy szórakoztatni tudja a közönséget.

sokezren keresték fel a város ifjúsági klubjait, amelyek non stop zenei műsorral fogadták a fiatalokat. teltház volt az ujszegedi partifürdőn, s az elmúlt napokban felavatott szomszédos fedett termálstrandon is./mti/

-. -

bb.22. csehszlovák kislány nyerte a szépségversenyt a balatonfüredi anna bálon

tr./zsu sl

1981. július 26.

balatonfüreden vasárnap délelőtt több mint 50 ezer üdülővendégnek mutatkozott be a híres anna bál idei szépségkirálynője ruszina mercedes, csehszlovák kislány. a bálkirálynő két „udvarhölgye,, a második helyezett ács anikó gyöngyösi, és a „bronzérmes,, gál zsuzsa miskolci lakosok kíséretében parádés hintón járták be a gyógyüdülőváros utcáit.

az anna-báli műsor vasárnap délelőtt folytatódott: a kisz központi művészegyüttes tánckara és rajkó zenekara adott több órás műsort. az anna bál jegyében két kiállítást is rendeztek: kovács éva keramikus művész és a mezőturi fazekasok mutatták be alkotásaikat./mti/

-. -

bb.23. úttörőtábor nyílt csopakon
tr./zsu sl

1981. július 26.

a magyar úttörők szövetsége megalakulásának 35. évfordulója alkalmából jubileumi táborozás kezdődött vasárnap csopakon. a balatonparti kisz tábort az ifjúsági szövetség veszprém megyei bizottsága egy hétre a megye legkiválóbb úttörőinek rendelkezésére bocsátotta.

a táborban gazdag program vár az úttörőkre: hétfőn honismereti napot rendeznek, kedden hajókirándulás, rajzverseny és kulturális műsor kínál élményt, szórakozást. július 30-ra játszónap programot terveznek, és augusztus 1-én sportnap gazdag eseménysorozatával fejeződik be a táborozás./mti/

13.30./zsu

-12-

13.30.
13.30.

bb.24. ifjúsági küldöttség utazott győrből duisburgba

mzs/zsu sl

1981. július 26.

tizenhat tagú ifjúsági küldöttség utazott vasárnap győrből az nszk-beli duisburgba. a rába parti város fiataljai most vízszonozzák a duisburgi ifjúsági delegáció tavalyi látogatását. a cserekapcsolat célja, hogy a különböző társadalmi rendszerekben élő fiatalok helsinki szellemében közeledjenek egymáshoz, s megismerjék egymás életkörülményeit.

a tíz napos látogatás alatt a győri^{ok} megbeszéléseket folytatnak a szövetségi ifjúsági, egészségügyi és munkaügyi minisztériumok illetékeseivel, meglátogatnak több ipari létesítményt, munkásjóléti és gyermekintézményt. találkoznak tengerészfiatalokkal és az ifjúsági szövetség képviselőivel. a hivatalos programot kirándulások színesítik./mti/

-. -

bb.25. győr jelene és jövője - kiállítás a városi könyvtárban

mzs/zsu sl

1981. július 26.

győr jelene és jövője címmel kiállítás nyílt vasárnap a városi könyvtár kiállítótermében. a tárlat anyaga képet ad az utóbbi évek várospolitikai céljainak megvalósulásáról és jövőjének alakulásáról.

különösen érdekesek a tárlatnak azok a darabjai, amelyek az érdeklődők elé tárják, milyen tervezési megoldásokkal sikerült megteremtteni a műemléki belváros és a hozzá kapcsolódó új lakóépületek harmonikus egységét.

a jövőt tervpályázatokon díjat nyert pályaművek és makettek hozzák érzékelhető közelségbe. asztalnagyságú makettek mutatják be, milyen lesz teljes felépülése után például a 10 ezer lakásos kun béla lakónegyed. a révfalu városrészen megvalósuló tömeges lakásépítkezésről pedig tervrajzok számolnak be.

a kiállítás elsősorban azt a célt szolgálja, hogy a város lakói megismerjék a következő évtizedekben megvalósuló várospolitikai koncepciókat./mti/

-. -

13.35./zsu

-13-

13.35.
13.35.

bb.26. duzzadó duna - hétfőn éjszaka tetőzik budapestnél az árhullám

i/is/tr/zsu sl

1981. július 26.

ezuttal sem kiméli a duna budapest rakpartjait, március után most másodsor is viz alatt áll mind a pesti, mind pedig a budai alsó rakpart, vasárnap az országos vízügyi hivatal árvízvédelmi ügyelete 670 centiméteres magasságot jelentett. károlyi zoltán ügyeletes elmondotta, hogy vasárnap délután komáromnál tetőzött a duna, a fővárosnál várhatóan hétfő éjjel, kedd hajnalban éri el legmagasabb szintjét: néhány centiméter plusz-mínusz eltéréssel hét métert mutatnak majd a mérőműszerek, az előrejelzések szerint az idei csucsot, a március 17-én mért 7 méter 14 centimétert, nem éri el a mostani árhullám.

a fővárosi közterületfenntartó vállalat szombat este lezárta a forgalom előtt a rakpartokat, a pestit a dráva utcától a közraktár utcáig, a budait a mozaik utcától a dombóvári utig, vagyis mindkettőt teljes hosszában. a víz levonulása után, a takarítási munkákat követően várhatóan a hét végén indulhat meg ismét teljes hosszában a közlekedés.

amennyiben az előrejelzések szerint vonul tovább az ár, a jövő hét közepén ismét megindítja a jelenleg szünetelő fővárosi kishajóforgalmat a budapesti közlekedési vállalat./mti/

-.-

bb.27. pótlás a mai bb.3.sz. hírünkhez

zsu sl

1981. július 26.

mai bb.3.sz. hírünkhöz /kádár jános a szovjetunióba utazott/, a következő pótlást adjuk:

kádár jános megérkezett a szovjetunióba.
/mti/

-.-

bb.28. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken

lér/zsu sl

1981. július 26.

az elmúlt hét eleji és a hét végi csapadék késleltette ugyan az aratást vas megyében, nagyon jót tett viszont a növényzet fejlődésének. szinte szemlátomást erőre kapott a kukorica, a cukorrépa, a burgonya, nagy lehetőség nyílt a gyors talajmunkára és a tarlóvetésre is. a kényszerzünetet a gazdaságok a betakarításban alaposan igénybe vett gépek, szállítóeszközök javítására, karbantartására fordították, s vasárnap már ismét megyszerte dolgoztak a földeken.

/folyt.köv./
14:20/zsu

-14-

bb.28./vasárnap ... folyt./zsu

a megyében a nagyüzemek egymásnak nyújtott segítsége eredményeként az idén az elmúlt évhez viszonyítva mintegy három héttel előbbre tartanak a betakarítási munkákkal. vasárnap már az utolsó hektárokról helyezték biztonságba a búzát, a tavaszi árponak több mint nyolcvan százalékát vágták le addig, s megkezdték a zab aratását is.

a gazdaságok folyamatosan szállítják a szerződéssel értékesített gabonát a felvásárló vállalat telepeire. eddig már több mint nyolcvanezer tonna terményt adtak át. a szállítás és felvásárlás vasárnap is egész nap zavartalan volt./mti/

-.-

bb.29. felhasználható 20 óraker!

huszonhat ország muzsikusai szombathelyen - megnyílt a xv. nemzetközi bartók szeminárium

lér/zsu sl

1981. július 26.

vasárnap ünnepélyesen megnyílt szombathelyen a xv. nemzetközi bartók szeminárium, amelynek az idén külön jelentőséget ad a centenárium: az egész világ ünnepli bartók születésének századik évfordulóját. a nemzetközi zenei versenyek és fesztiválok irodája 1967-től rendez évente mesterkurzust bartók műveinek propagálására, tökéletesebb, hitelesebb előadásuk el-sajátítására, a szemináriumnak, amely augusztus 9-ig tart, most negyedszer ad otthont szombathely, a hazai zenei élet egyik központja, tizenegyszer a fővárosban tartották.

a tanárképző főiskola disztermében tartott ünnepi megnyílt a vendéglátók nevében csonka györgy, a vas megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a szemináriumot vezető tanárokat, művészeket, a résztvevő hallgatókat. a kollektivumra - még soha ennyien - a világ minden részéről, huszonhat országból, százkilenc hallgató és több zenepedagógus érkezett a megyeszékhelyre. olyan távoli országokból jöttek most először résztvevők, mint például brazilia, venezuela, mexikó. a szocialista országokat külön-külön négy-öt hallgató képviseli. sokan érkeztek az egyesült államokból, japánból, franciaországból, görögországból.

/folyt.köv./

15.00/zsu

-15-

15:10
15:10

bb. 29./huszonhat ... folyt./zsu

a hallgatókat két csoportra osztják. az ugynevezett aktív hallgatók, egyéni oktatásban részesülnek, míg a vendéghallgatók csoportos foglalkozásokon vesznek részt. a tanítás az idén zongora, hegedű, vonósnégyes és karmester szakokon kezdődik hétfőn. a hallgatók, a résztvevők, kiváló nemzetközi hírű professzorok vezetésével sajátíthatják el a bartók művek előadásmódját. a kurzusok vezetői bartók volt kollégái, barátai, tanítványai, tisztelői, műveinek legjobb tolmácsolói.

a szakokon a tanítás angol, francia, német és magyar nyelven folyik. a zongora kurzus az 1981. szeptember 14-30. között megrendezésre kerülő budapesti nemzetközi liszt-bartók zongoraversenyre is felkészíti a hallgatókat.

a kurzus hallgatói az elméleti és gyakorlati felkészülés mellett megismerkednek a megye és a város nevezetességeivel, több kulturális rendezvényen vesznek részt, s augusztus 8-án nyilvános hangversennyel búcsúznak majd szombathelytől./mti/

-. -

bb. 30. szabadidő széles skálán

i is/tr/ny sl

1981. július 26.

a változékony időjárásnak megfelelően változatosan alakították programjukat a budapestiek: a strandokat, a hegyvidéket, a muzeumokat, a ligetet s a szigetet egyaránt célba vették, akik nem a hőmérő higanyszálát, hanem csupán a naptárt figyelték, azok a strandokat keresték fel. nem voltak túl sokan, a palatinusra is csak 3-4 ezer jutott a rendithetetlen vízimádókból, s a rómain és a csillaghegyen is szinte elvesztett a nyolc- illetve hatszáz látogató.

ugyanakkor a bkv fődiszpécserének tájékoztatása szerint a kirándulójáratok sem voltak tulzsüfoltak, csupán a 21-es autóbust kellett sűrűbben indítani. a volán az apajpusztai lovasnapokra és a mátrai országos hegyi motoros bajnokságra indított mentesítő buszokat. a pályaudvarokról csupán egyetlen, a menetrendben nem szereplő szerelvény futott ki: a caravanning club szervezésében indult, fűrdővonat, hajduszoboszlóra.

/folyt. köv./
17.25/ny

-16-

18.25
RU

bb. 30./szabadidő... folyt/ny.

igen népszerűnek bizonyult ezen a vasárnapon a margitszigeti mikrobusz, s nem panaszkodhat a forgalomra a libegő sem. tíz ,, karosszékéből,, kilenc mindig gazdára talált.

a megszokottnál többen látogatták a képtárakat, s a muzeumokat, s a tavaszi hétvégékhez hasonlatos nyüzsgő képet mutatott a városliget. huszonötezen váltottak belépőt a vidám parkba, s táblás ház előtt tartotta meg mindhárom előadását a fővárosi nagycirkusz.

tigrissel is találkozhattak a hűvösvölgybe és a városma-jorba kirándulók, ám félelemre nem volt semmi ok: az állami bábszínház mutatta be - a gyerekek nagy örömeire - a gyáva kis-tigris című produkcióját./mti/

-. -

bb. 31. lakodalmas fesztiválfinálé

blb/lász/is/tr/ny sl

1981. július 26.

minden eddiginél gazdagabb programot követően vasárnap befejeződött a 7. duna-menti folklór-fesztivál. tíz ország 37 táncegyüttesének műsorát követően alakult ki az egyöntetű vélemény, hogy a fesztivál ismét betöltötte hivatását: mélyítette, erősítette a duna-menti népek barátságát, sokoldalúan hirdette a népek kulturateremtő erejét. a több mint százezer résztvevő, a két rendező megyében- bács- kiskunban és tolnabán - 22 tárlaton ismerkedhetett a tájegységek néprajzi, népművészeti értékeivel. különösen sok érdeklődőt vonzott a dunaföldvári halászok életét szemléltető szabadtéri kiállítás, valamint a halfőzés mesterségének kóstolóval egybekötött bemutatója.

a 7. duna-menti folklór-fesztivál vasárnap a 10. sárközi lakodalmas ünnepélllyel és felvonulással fejeződött be a tolna megyei decsen. ez alkalomból képző-népművészeti, valamint jubileumi fotókiállítás is várta a sokezernyi vendéget. a népművészek utcájában ott voltak többek között a pécsi keramikusok, a somogyi gölöncsérek, sőt a híres nádudvari fazekas mesterek is megjelentek szép munkáikkal.

/folyt. köv./
18.00/ny

-17-

18.30
RU

bb. 31. / Lakodalmasfolyt./ny.

a hagyományokhoz hiven délután került sor a látványos sárközi lakodalmas felvonulásra. diszhintó vitte az ifju párt, amelynek a népi játék egyben főpróbát is jelentett; borbély zsuzsa óvónő és háder györgy tsz-tag két hét múlva tartják igazi lagzijukat falujukban, bátán. az ifju menyasszony csaknem 100 méternyi anyagból varrott valódi sárközi, fehérkoszorus esküvői ruhája alatt a szokásoknak megfelelően 7 alsószoknyát viselt.

a szinpompás felvonulást több mint husz hazai és külföldi együttes tánc-és zeneparádéja követte a szabadtéri színpadon, s másnap hajnalig tartó lakodalmi vacsorával és vigassággal zárult a 7. duna-menti folklór fesztivál./mti/

-.-

bb. 32. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. július 26-án vasárnap zárásig

zsu sl

1981. július 26.

1. kétféjü borju /1.sz.fav/
2. állatkerti együttműködés
3. elutazott kádár jános
4. elutazott a szovjet ifjusági küldöttség
5. emlékünnepe rumban /2.sz.fav/
6. ifjusági nap /3.sz.fav/
7. természetjáró találkozó
8. első műsor szombathelyen
9. ismét strandidő
10. voltizsáló-bajnokság /4.sz.fav/
11. tetőzött a duna győrnél
12. fűtőutakat zárnak le hétfőtől
13. befejezték az aratást
14. tuta-j expedíció
15. tiszta-tura utrakelt
16. kukoricacimerező tábor
17. népi játékok

/folyt.köv./

- 18 -

18.5
Pa

bb. 32./a belföldi folyt./ny.

18. időjárás
19. kiállítás szegeden
20. iparművész kiállítása
21. fesztivál-vásárnap
22. szépségverseny nyertese
23. úttörőtábor nyílt csepelen /5.sz.fav/
24. ifjusági küldöttség
25. győr jelene és jövője
26. hétfőn éjszaka tetőzik budapestnél a duna
27. pótlás bb. 3.sz. hírhez
28. munka a vasi földeken
29. bartók szeminárium /6.sz.fav/
30. szabadidő széles skálán
31. lakodalmas fesztiválfinálé
32. hírjegyzék

/mti/

-.-

- 19 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: somogyi lajos

18.35

19.5
Pa